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第７回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成28年６月28日（火）午後２時14分 

２ 閉会日時 平成28年６月28日（火）午後２時36分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  前田 正之君      教  育  長  杉山 高志君 

      総 務 課 長  原田 光治君      教育総務課長  藤井 和彦君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成28年７月行事予定について 

       ２）平成28年９月議会定例会の会期日程（案）について 

       ３）決算審査特別委員会の設置について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後２時14分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さんお疲れさまでございました。 

 ただいまから第７回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん大変御苦労さまでございました。いろいろ議論が沸騰いたしま

したが、よりよい議会それから執行部と、これからまた進んでいけることを願いまして、よろ

しくお願いをしたいと思います。 

 これから日程調整でございます。すぐまた次の９月の議会についてのこともあろうかと思い

ますので、よろしく御審議のほどお願いしたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成28年７月行事予定について。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、議会行事予定表から御説明をいたします。 

 ７月４日月曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。 

 ６日水曜日10時から赤磐市廃棄物減量等推進審議会がエコプラザあかいわで行われます。原

田議員の出席です。 

 ８日金曜日10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で行われます。議会広報編集特別委

員の皆さんの出席です。14時から片上鉄道沿線地域活性化対策協議会が和気町役場で開催され

ます。議長の出席です。17時から野菜ソムリエ協会自治体パートナー制度認証式が３階第１会

議室で行われます。議長及び産業建設常任委員長の出席です。 

 12日火曜日13時から赤磐市経営・生産対策推進会議が協議会室で行われます。澤議員、治徳

議員、北川議員の出席です。15時から美作・岡山道路整備促進期成会総会がメルパルクＯＫＡ

ＹＡＭＡで開催されます。議長の出席です。16時から期成会合同総会が同じくメルパルクで行

われます。議長の出席です。 

 13日水曜日10時から赤磐市戦没者追悼式が山陽ふれあい公園で行われます。各議員の出席で

す。14時から赤磐警察署管内防犯連合会総会が赤磐警察署で行われます。議長の出席です。

15時から赤磐警察署管内暴力追放推進連合会総会が赤磐警察署で行われます。議長の出席で

す。 

 15日金曜日10時から産業建設常任委員会が委員会室で行われます。産業建設常任委員の出席

です。 

 19日火曜日９時から例月出納検査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時か

ら議会広報編集特別委員会が委員会室で行われます。議会広報編集特別委員の出席です。13時
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から道路・河川関係期成会合同要望が広島市のほうで行われます。議長の出席です。 

 20日水曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時から総

務文教常任委員会が委員会室で行われます。総務文教常任委員の出席です。 

 21日木曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時から美

作岡山道路八島田トンネル貫通式が八島田トンネルで行われます。議長の出席です。 

 22日金曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。13時から和

気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会が和気町役場で開催されます。治徳議員、松田議員、

小田議員、金谷議員の出席です。14時から和気老人ホーム組合議会が和気町役場で行われま

す。澤議員、丸山議員の出席です。15時から和気北部衛生施設組合議会が和気町役場で行われ

ます。北川議員、小田議員、実盛議員の出席です。16時から東備農業共済事務組合議会が和気

町役場で開催されます。佐々木議員、光成議員、治徳議員、北川議員の出席です。 

 25日月曜日10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の出席です。 

 26日火曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時から議

会運営委員会を開催します。委員会室で行います。議会運営委員の皆さんの出席です。 

 27日水曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時から議

会広報編集特別委員会が委員会室で行われます。議会広報編集特別委員の出席です。 

 28日木曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。10時から全

国高等学校総合体育大会開会式がジップアリーナ岡山で開催されます。議長の出席です。13時

30分から赤磐市国民健康保険運営協議会が大会議室で行われます。保田議員、丸山議員、岡崎

議員の出席です。 

 29日金曜日９時から決算審査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。 

 なお、８月の上旬の予定についても御説明します。 

 ８月２日火曜日13時から道路・河川関係期成会合同要望が東京都で行われます。議長の出席

です。 

 議会関係の予定は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 続きまして、総務部長。 

○総務部長（前田正之君） それでは、７月の市の行事の予定（案）につきまして御説明をさ

せていただきます。 

 まず、７月１日金曜日13時から岡山県市長会、サンピーチ岡山におきまして市長が出席いた

します。13時30分からは教育委員会事務点検評価委員会が中央公民館第２会議室で、教育長が

出席をいたします。 

 ３日日曜日には９時から赤磐市体育協会近隣少年柔道大会が高陽中学校で、市長、教育長が

出席をいたします。同日14時からはサマーカップリングパーティーが熊山英国庭園であり、市
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長のほうが出席をいたします。 

 ４日月曜日９時半からは社会を明るくする運動伝達式、市長室におきまして市長が出席をい

たします。 

 ５日火曜日10時からは赤磐市少年婦人防火委員会、消防本部におきまして市長が出席をいた

します。 

 ６日水曜日10時から赤磐市廃棄物減量等推進審議会、エコプラザあかいわにおきまして市長

が出席をいたします。 

 ７日木曜日10時からは和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合正副管理者会議、東備農業共済

事務組合正副管理者会議、和気老人ホーム組合正副管理者会議、和気北部衛生施設組合正副管

理者会議が和気町の役場で、市長のほうが出席をいたします。14時からは総合教育会議を２階

の第２会議室で、市長、教育長が出席をいたします。 

 ８日金曜日でありますが、10時から田原用水役員会、２階第２会議室で市長が出席をいたし

ます。同日14時からは片上鉄道沿線地域活性化対策協議会、和気町役場で市長が出席をいたし

ます。同じく17時からは野菜ソムリエ協会自治体パートナー制度認証式を３階の第１会議室

で、市長が出席をいたします。 

 11日月曜日でありますが、14時30分から岡山都市圏連携協議会、ピュアリティまきびで市長

が出席をいたします。同日15時からは赤磐警察署管内学校警察補導連絡協議会、赤磐警察署に

おきまして教育長が出席をいたします。 

 12日火曜日につきましては10時から立志講演会、桜が丘中学校におきまして市長が出席をい

たします。13時からは赤磐市経営・生産対策推進会議、協議会室におきまして市長、副市長が

出席をいたします。同じく15時からは美作・岡山道路整備促進期成会総会が、同じく16時から

期成会合同総会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡで、市長が出席をいたします。 

 13日水曜日でありますが、10時から赤磐市戦没者追悼式、山陽ふれあい公園におきまして三

役が出席をいたします。14時からは赤磐警察署管内防犯連合会総会、同じく15時からは赤磐警

察署管内暴力追放推進連合会総会が赤磐警察署で、市長のほうが出席をいたします。 

 15日金曜日10時からは産業建設常任委員会、委員会室におきまして市長、副市長が出席いた

します。 

 17日日曜日８時からは吉井地域ソフトボール大会、草生の多目的広場におきまして市長が出

席をいたします。 

 19日火曜日につきましては13時から道路・河川関係期成会合同要望が広島市におきまして市

長のほうが出席をいたします。 

 20日水曜日には10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役が出席いたします。 

 21日木曜日には10時から美作岡山道路八島田トンネル貫通式、八島田トンネル貫通点で市長

が出席をいたします。15時からは教育委員会定例会、中央公民館第２会議室で教育長が出席い
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たします。 

 22日金曜日は13時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会、14時からは和気老人ホー

ム組合議会、15時からは和気北部衛生施設組合議会、16時からは東備農業共済事務組合議会、

いずれも和気町役場で市長が出席をいたします。 

 23日土曜日につきましては13時30分からエコキャンプ2016、吉井竜天オートキャンプ場で市

長が出席をいたします。 

 25日月曜日10時からは厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長が出席をいたします。 

 26日火曜日10時からは議会運営委員会、委員会室で三役が出席をいたします。同日13時30分

からは岡山県後期高齢者広域連合議会全員協議会が市町村振興センターで、市長が出席をいた

します。同じく13時30分から岡山県副市長会議、岡山市におきまして副市長が出席をいたしま

す。 

 28日木曜日につきましては10時から全国高等学校総合体育大会開会式、ジップアリーナ岡山

におきまして市長、教育長が出席をいたします。同日13時30分からは赤磐市国民健康保険運営

協議会、大会議室におきまして市長が出席をいたします。 

 31日日曜日には10時から地域医療を担う医師を地域で育てるためのワークショップ、岡山県

医師会館で市長が出席をいたします。 

 関連で８月へ入らせていただきます。 

 ８月２日火曜日13時からは道路・河川関係期成会合同要望が３日までの予定で、東京都、市

長のほうが出席をいたします。 

 ４日木曜日14時からは中国地方都市美協議会総会、エコプラザあかいわにおきまして市長が

出席いたします。 

 ５日金曜日13時からは岡山県市長会議、岡山市におきまして市長が出席いたします。 

 ７日日曜日10時からは赤磐市合気道協会演武大会、熊山武道館におきまして市長が出席いた

します。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か御質問ありませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次へ進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項２番目、平成28年９月議会定例会の会期

日程（案）について。 
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 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料で平成28年赤磐市議会スケジュール

表、８月、９月の案というのをお開きいただきたいと思います。 

 平成28年９月議会定例会の会期日程の案について御説明をいたします。 

 まず、９月１日木曜日を初日とし、29日までの会期日程とする案でございます。この日程で

まいりますと、８月25日に議会運営委員会及び議会全員協議会を開催し、この日が招集日とな

ります。それに伴いまして一般質問の通告受け付け開始が８月16日、締め切りが８月22日とな

ります。 

 まず、９月１日、２日が本会議、議案の上程です。５日、６日が一般質問となります。な

お、１日から５日までが質疑通告の受け付け期間となります。７日、８日は予備日とします。

９日は本会議、質疑、委員会付託です。12日は予備日です。13、14日は決算審査特別委員会と

いたします。15日から常任委員会が開始されまして、まず初日の15日が産業建設常任委員会、

16日が総務文教常任委員会、20日が厚生常任委員会となります。また、20日から28日までが討

論通告の受け付け期間となります。21日は予備日です。29日が最終日で本会議、委員長報告、

質疑、討論、採決となります。また、本会議終了後、議会運営委員会を開催させていただく予

定でございます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がありました９月定例会の案について何か御質問ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項３番目、決算審査特別委員会の設置につ

いてということで。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、最終ページを見ていただきたいと思います。 

 特別委員会の設置について（案）ということで資料をつけさせていただいております。 

 決算特別委員会の設置に関する案でございます。先ほど９月定例会の日程の中で御説明いた

しましたが、９月には決算特別委員会が入っております。目的は平成27年度一般会計、それか

ら特別会計、公営企業会計の歳入歳出決算の認定について審議をいただくものです。委員の定

数は７名、選任に関しては副議長のほか、各委員会から２名の方を選んでいただく案といたし

ております。そのため、７月、８月の各委員会の開催の場でそれぞれの委員会から２名の方の

人選のほうお願いしたいと思います。 

 以上です。 
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○委員長（下山哲司君） ただいま説明ございました決算審査特別委員会の設置について何か

御質問ありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、終了してよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項４番目、その他について。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） この間何度か提案させていただいてる議会基本条例の再開というか開

催というか、そのことについて進めていただけるのかどうか、それについて議長のほうにお尋

ねしたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） それでは、議長、ただいまの御質問について答弁できますか。今、

現在で。 

○議長（金谷文則君） 議会の基本条例の委員会を設置をするのに、私のほうから設置をして

くださいということなんですか。 

○委員長（下山哲司君） 休会みたいになっとるから。だから、議長の主導で委員長と相談し

てやっていただかないといけんことなんで。 

○委員（北川勝義君） ちょっと済みません。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 議会基本条例が休会か何かよう開催してねえけんしてくれという、そ

りゃ議会基本条例の委員長、副委員長の中で話をしてもらわにゃ、議会がどうのこうのという

て、議会運営委員会が話す話じゃのうて。産建のほんなら今ちょっとやりょうらんけえ産建そ

れをせえというて議長という話じゃねえから。そりゃもう別の場所でやってくださいよ、そり

ゃあもう議運じゃねえんじゃから。 

○委員長（下山哲司君） それでは、ただいま御意見がございまして、委員長と発案者、委員

長に御相談いただいて、それで議長も含めて相談をして開催するようにしてください。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） いや、以前ここで議長のほうに話をお願いしましょうというやりとり

があったという記憶があるので、今下山委員長にお伝えしたんですけど、まあいいです、そう

いう方法で。 

 もう一つ、きょうの丸山さんが報告された資格審査の結論の中に、条例制定を求めるという

ことが出てたわけで、そのことについても条例をつくるということについてどうしていくかと

いう検討する会議をまた改めて、余り間を置かずに進めていく必要性があると思うので、その
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ことも予定を考えていただきたいと思います。 

○委員（北川勝義君） 下山委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕出とったからわからん、指定管理が悪いからどうのこうのつけにゃ

おえんとか、書いとったわな、濫用が何かあったが、そういう書き方しとったと思うんじゃ。

そりゃあ92条の２でやりょんじゃから。つくるのは議会基本条例の中で新しゅう委員会つくっ

てやってくれんせえ、そりゃ。そうせなんだらもうみそもくそも一緒。せえで、今の議運の中

も議会の運営をしていこうというのに、議運の中でさっきのもせえというたりするのはもう全

然違う話じゃから。そっちでやってくださいよ、そりゃ、引こずり込まずに。 

○委員長（下山哲司君） この案件は私も最終的責任は議長ですから、議長に全協の場でお願

いするのか、それともその他議長、副議長の中で御相談していただいて提案していただくとい

う形が一番スムーズなんだと思うんで、そういう考え方で今後お考えいただきたいと思う。一

つお願いしたいのは、今度の新しい議会でするんではなくて、今の議会で提案していただきた

いというのはお願いしたい。 

○委員（北川勝義君） じゃから、議運でやる話じゃねえが、議運の話じゃねえがな。 

○委員長（下山哲司君） ですから、議長と副議長に御相談をいただいて、その後どういうふ

うに進めるかというのは……。 

○委員（原田素代君） それは委員長がやるんでしょ。 

○委員長（下山哲司君） いや、議運の委員長はそれはしません。ですから、全員協議会の中

が一番適正な場所なので。 

○委員（原田素代君） 下山さん、私のほうから……。 

○委員長（下山哲司君） じゃから、それはそういう場でしてくださいという提案をしただけ

で、そこから先を私が采配することはできません。 

○委員（原田素代君） 個別にやるの。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、じゃから副議長と議長に御意見を申し上げて相談してい

ただけ……。 

○委員（原田素代君） 言ってくださってるわけですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、一応言うとりますから。 

○委員（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） 終わりましょうや、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 委員さんのほうはいいですね、もう。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） あと、執行部のほうはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（下山哲司君） なければ、これで終わりたいと思います。 

 それでは、以上をもちまして第７回議会運営委員会を閉会とします。御苦労さまでした。 

              午後２時36分 閉会 

 


